Phiéu bai tap tuan Toan 9

PHIEU HOC TAP TOAN 9 TUAN 08

Dai 56 9 : On tap chwong 1.
Hinh hoc9: On tap chuong L.

Bai 1: Tinh

\/8,1.250 10.4,9 J8/50 V128
16 J18
J4,9.160 10.8,1 V2775 147
25 V2

208 -318+1a2  (5V2+2B)B-V250  (243-5v2)3-\36 BL+327-3%3
2
N 1oz 19 2 1 6 2 Y54 316 +532
W8 gt et

Bai 2: Giai phuwong trinh

V3+2x =5; (x—2)" =8
\/3—x—\/27—9x+%\/48—16x=6 4+/x - 249 + V16X =5
4
\/4x+20—3\/5+x+g«/9x+45 _6 VOX+18 - 5x+ 2 + £ 25x+50 = 6
Bai 3: Cho biéu thic: A= Jx Jx \/_ (VvOix>0;x%#4)
«/§+2 \/_ 2 x—4

a) Tim diéu kién xac dinh ctia biéu thirc A

b) Rut gon biéu thirc A. ¢) Tinh gié tri ctia A khix = 6+4+/2.

d) Timx dé A=2 e) Tim x nguyén dé€ A nguyén.

Bai 4: Cho AABC; A=90°, Biét C =60, BC =10cm

a) Giai tam gidc ABC (két qua lam tron dén sd thap phan thi hai)
b) Tinh d6 dai hinh chiéu ctia hai canh goc vudng trén canh huyén

Bai 5: Tinh chiéu cao CH cta thap ¢ bén kia
song biét AB = 25cm; HAC =32°; HBC = 43°
va ba diém A, B, H thang hang. (két qud lam
tron dén chir s6'thdp phin thir nhat).
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PHAN HUONG DAN GIAI

Bai 1
\/8,1.250 = /81.25 = 45 04,9 _ \/4:9 7 BB0=11625-20 128 _ [642 _8
16 \16 18 V92 3
J4,9.160 = /49.16 =28 flo81 _ \/8:1 9 V2775812545 147 _ [493 7
25 V25 12 \43 2
2 /38318 + 132 (5v2+25) 5250 | (23-52)+3-\36  ¥BL+3/27-33
2

—14J2-9V2+ 22 =72

~510 +10-510 =10

—6-5V6-6=-56

3¥3+3-3%3=3

348 + 227 —%\/243

1 9 2
6@*%‘@—-

4\/i_i+i
1 2 2 2+1

354 — 316 +532
332 _23/2 4532

~12/3+63-33 63 o3 2(v3+1) :4J§_6J§+2(J§-1) 632
=153 =3 "3 T3 2 2 241
=2J3+33-3-1 =2J2-3J2+22-2
=43-1 =\2-2
Bai 2:
VBH2X =5, dk: x> (x—2) =8 |x-2|=
< 3+2x=25<2x=22 {x—Z:S [x=10
< =
< x=11(t/m) x—2=-8 x=-6

Vay pt cé nghiém la x =11

Vay pt c6 nghiém x =10 hodac x=-6

J3—x —+/27 -9x +%\/48—16x =6
Pk: x<3
V3-X-3Y3-x+5/3-x=6

< 3J3-x=6+/3-x=2

< 3-Xx=4< x=-1(t/m)

Vay pt c6 nghiém x=-1

4% - 24/9% + 16X =5; dk: x>0
o 40X —6Jx +4x =5

<:>2\/;:5
25

5
X==—< X=— (t/m
2<:> 4( )

2
Vay pt c6 nghiém x = 75

\/4x+20—3\/5+x+§\/9x+45 —6

dk: x=>-5
20X +5 -3X+5 +4+X+5 =
<:>3\/5+x=6

< X+5 =
& x+5=4 < x=-1 (TMPK)
Vay pt céd nghiém la x=-1

\/9x+18—5\/x+2+%\/25x+50 =6

Pk: x>-2
& 3UX+2 -5X+2 +4X+2 =6

<:>2\/x+2:6<:>\/x+2=3

S X+2=9< x=7 (t/m)

Vay pt c6 nghiém x=7
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Cho biéu thirc: A=

a) DKXD: x>0;x=4

KX 2dx-a

Xx—4

Jx+2 Ix-2

b) Rat gon A: Véi x>0;x =4 ta co:
) &(&—2)—&.(&+2)+2&—4
_ (Vx-2)(Vx+2)

X=6+42 = (2+2)?
Thay x = (2++/2) vao biéu thiic A ta
duoc:

-2 -2
A: =
:X—Z\/;—X—Z\/;+2\/;—4 (2+\/§)2_2 2+2-2
(Vx=2)(¥x+2]
-2
_ alea 2k "
(Vx=2)(¥x2) - (Vx=2)(+2)
_ 2
Ix-2
c) Tim x d€ A =2.Vdi x>0;x =4 d) Tim x nguyén dé A nguyén.
) R -2
= = A nguyén < 7 hay /x-2eU(2
A2<:>\/__22 guy N cu(2)
= Jx-2=-1 U(2)={-2-112}
e fx=1e x=1(t/m) Lap bang
Vay x=1thiA=2
Y 1 x-2| -2 -1 1 2
Jx 0 1 3 4
X 0 1 9 16

Két hop voi diéu kién x>0;x = 4
Tanhanx=0; x=1;,x=9; x =16.
Vay xe {O;ZL‘ 9 16} thi A nguyeén

Bai 4:

a) Ta c6: B=90°-C =90°-60° =30°

Ap dung hé thikc giita canh va goc trong AABC

ta co:
AC = BC.sinB=10.sin30° =5 (cm)

AB = BC.cosB =10.c0s30° = 8,67 (cm)

Vay: C=60°; AC=>5cm; AB=8,67cm

30°
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b) Ké AH L BC=H ta c6: HB la hinh chiéu ctiia AB; HC la hinh chiéu cta AC trén canh

huyén.
Ap dung hé thtkc gitta canh va géc trong AAHB ta c6:
HB = AB.cosB = 8,67.c0s30° = 7,51 (cm)

Ap dung hé thtkc giita canh va goc trong AAHC ta co:

C

HC = AC.cosC =5.c0s60° = 2,5(cm)
Vay: HB =7,5Icm; HC =2,5cm
Bai 5:

Ta co: ACAH vudng tai H

H o f g
= tanCAH = i\_H (t1 sO lwong giadc gdc nhon)

CH CH (cm) (1) C

= AH = = 5
tanCAH tan32

Ta c6: ACBH vuong tai H
H
= tanCBH = E—H (t s6'liegng gidc goc nhon)

SBH=—1 _ P )
tanCBH tan43
Ta c6: AB+BH = AH (vi B thujc AH) 32° 43° B
CH _ CH °H

25 = :
ST a4 a3’ (do(1)va(2) A B

CH CH
A 0 0
tan32” tan43

<:>CH.( 1 5= 1 O)=25
tan32° tan43

25
< CH = 1 7~ 47,4m

tan32°  tan 43°

Vay chiéu cao ctia thap khoang 47,4m.

- Heét -
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